



市两会特别报道

瑞良策赴盛会

——市政协八届六次会议委员报到侧记

记者 罗曦 鲁倩文 文/图

1月1日,新年伊始,万象更新。参加政协乐山市第八届委员会第六次会议的政协委员们满怀履职的责任和参政议政的热情,带着精心准备的提案来到大会驻地报到。

下午1点,市政协委员们精神饱满地来到大会驻地,在工作人员的指引下,有条不紊地办理各项报到手续,他们将在接下来的几天时间里,围绕经济建设和百姓民生建言献策,为乐山高质量发展贡献真知灼见。

市政协委员罗银十分关注“银发经济”,他带来的提案聚焦乐山养老服务体系的构建,建议在税收、土地、人才、融资等方面出台相关扶持政策,进一步提升养老服务品质,积极应对人口老龄化发展。

市政协委员李秀木认为,建设享

誉全球的世界重要旅游目的地,需要进一步优化提升成渝到乐山的通达能力。建议推动新成昆高速铁路天府至乐山段率先纳入研究论证。

市政协委员姜希猛十分关心乐山创新型城市建设,他认为需要优先发展高校教育,打造具有乐山特色的一流学科;强化企业科技创新主体地位,做大做强优势产业;激发各类创新主体的创新活力,加速科技成果转化;全面提升人才工作质量,落实人才保障措施。

报到现场,市政协委员们满怀激情畅谈各自的提案内容和关注的热点议题。大家纷纷表示,看过去,建设的画卷起笔不凡,落子精彩;望未来,发展的蓝图渐次铺开,鹏程万里。他们将结合自身的工作实际和基层调研的所思所想,聚焦民生实事,务实建言献策,认真履行参政议政的神圣职责。



报到现场

市委办公室传达学习中央和省委、市委经济工作会议精神

本报讯(记者 鲁倩文)2024年12月31日,市委办公室召开开务会议,传达学习中央和省委、市委经济工作会议精神,研究贯彻落实意见。

会议强调,市委办公室要切实统一思想,行动统一到党中央和省、市委决策部署上来,按照市委“节奏更快、效率更高、质量更优”工作要求,讲政治、学经济、抓落实,加快建设战斗机关、奉献机关、活力机关,不断提高“三服务”工作质效。要旗帜鲜明讲政治,深化政治机关建设,提高政治站位、强化政治担当、提升政

治能力、落实政治责任,不折不扣推动党中央和省委、市委决策部署落地见效。要突出重点学经济,深入研究经济工作,全力服务经济工作,用好活用“乐办讲堂”,系统深入学习习近平经济思想,研究吃透国省经济政策,努力成为学经济、用经济、服务抓经济的行家里手。要围绕中心抓落实,紧扣“工业强市、文旅兴市”,紧盯“突围崛起、提速晋位”,进一步紧起来、动起来、跑起来,努力形成一批高质量有见地的调研成果,为乐山经济社会高质量发展贡献党办更大力量。

凝心聚力同奋进 不负韶华更向前

(上接第1版)

政协协商活动规范有序开展。

提升建言献策质量成效

发挥统一战线组织作用

人民政协来自人民,一切工作为了人民。

过去这一年,市政协建言经济高质量发展。围绕各类协商议题、视察内容开展活动,助推省委、市委决策部署落地落实。深入推进“同心共建现代化乐山”专项行动,聚焦园区建设、产业培育、乡村振兴等精准献计出力,全市有3个单位、15名政协委员受到省政协表扬。

助力社会全方位进步。开展各类协商活动,促进社会事业发展。深化“一委一品”“一县一特色”工作,进一步丰富专门协商机构服务社会治理的制度化实践。

促进民生持续性改善。民主评议、专项活动、托底性帮扶等各类活动广泛开展,全年提交提案430件,交办258件,其中民生类占48.1%。创新打造政协委员履职“服务为民”乐山实践点,开展省市县三级政协委员联合协商。

彰显人民政协制度优势

商以求同、协以成事,不断完善协商议政格局,使专门协商机构“专”出特色、“专”出质量、“专”出水平。

过去这一年,市政协扩大协商参与面。乐山市政协新时代协商民主实践中心常态化面向社会公众开放,成为社会主义协商民主的履职平台、体验基地、展示窗口。“联动”省政协和其他州市政协开展专题协商、视察监督,支持住乐全国和省政协委员向上提交提案45件。

增强协商实效性。深入推进“有事来协商·嘉事好商量”提质增效,开展活动602次,提出意见建议1453条,助力解决群众急难愁盼问题854个,推动小微协商与提案、社情民意、联系界别群众等功能融合。

推进协商规范化。完善协商流程和反馈机制,优化协商和视察监督程序,出台关于进一步做好视察考察调研相关组织协调工作的措施,修订《提案工作条例》,印发《提案办理督办工作实施细则》,确保

人心是最大的政治,共识是奋进的动力。

过去这一年,市政协积极推动构建完善大统战格局,为民主党派和无党派人士更好发挥作用创造条件。各民主党派市委、市工商联在市政协会议上作大会发言41次,提交集体提案78件,反映社情民意信息384篇。

深化团结联谊。加强同党外知识分子、非公有制经济人士、新的社会阶层人士的联系,健全委员联系界别群众制度机制,推动56个委员工作室规范运行,“烟火火”等委员工作室打通联系服务群众“最后一公里”。

讲好政协故事。编辑出版《乐山书院史》,制作市政协发展历程专题纪录片,组织“团结·民主”人民政协发展历程展,举办“墨润嘉州·笔书华诞”等书画摄影展。会同市融媒体中心办好“政协委员履职风采”专栏,在市级以上媒体刊登宣传稿件303篇,市政协新闻宣传工作获得全省政协第一名。

提升政协履职能力本领

政协委员是政协工作的主体,人民政协作用发挥在委员、优势在委员、活力在委员,潜力也在委员。

过去这一年,市政协深化“学习新思想、践行新使命、奋进新征程”委员主题读书与实践,“线上+线下”组织委员读书18场次,举办“委员讲堂”活动10场,共656人次参与。有序实施政协委员五年培训计划,统筹安排政协各类活动,让广大委员在一线实践中得到锻炼提升。

优化机关服务保障。按照市委“节奏更快、效率更高、质量更优”工作要求,推进“学习型、服务型、创新型、廉洁型”机关建设,激发机关干部干事创业精气神,赋能政协工作提质增效。

凝聚市县政协合力。密切市县政协对口联系、联动履职,组织机关工作、专门委员会工作、区县政协工作经验交流,推进市县政协履职共推、队伍共建、资源共享、品牌共育,全市政协系统凝聚力进一步增强。

五通桥区双漩村:

田园采摘撬动农旅融合 休闲农业促乡村振兴

记者 付小惠 赵径文/图

眼下又到了吃草莓的时节,我市各地草莓种植基地的头茬草莓陆续成熟上市,不少游客走进乡村抢“鲜”品尝,体验采摘乐趣。

2024年12月31日,晴好天气,记者走进五通桥区金粟镇双漩村农昌元农场的草莓大棚,一股浓郁的果香扑鼻而来,沁人心脾。放眼望去,一垄垄草莓植株整齐排列,繁茂的绿叶下,红彤彤的草莓色泽诱人。游客提着果篮,悠闲地穿行其间,弯身仔细挑选着草莓,享受着草莓带来的甜蜜时光。

“这儿交通方便,草莓品种也比较多,刚尝了一个味道很纯正,吃起来放心。”游客刘星宇说,来这里采摘草莓,还能在村上走走逛逛感受美好的田园生活,很是惬意。

草莓大棚里,放置着一个蜂箱,一只只小蜜蜂正在草莓园里飞舞,时不时落在白色的草莓花上驻足“打卡”。据了解,由于草莓大棚内湿度高、空气流动性较差,草莓植株与外界自然昆虫隔离,缺少授粉媒介,自然授粉能力较弱,于是农场请来了“打工人”小蜜蜂,在保证绿色生态的前提下,为草莓产量保驾护航。

草莓大棚里养蜜蜂,这是记者头一回见到。“蜜蜂作为天然的授粉者,可以维持生态平衡,减少害虫和病原菌的侵害。”农昌元农场负责人张学刚介绍说:“蜜蜂还可以促进土壤改良和生



体验采摘之乐

物多样性,为草莓种植创造更加良好的生长环境,从而提高草莓品质。”

“我们农场有30个大棚的草莓已进入采摘期,主要涵盖香野、白雪公主、初恋、黑珍珠4个品种,都采用原生态种植方式,用蜜蜂授粉,保证了草莓的原滋原味。上周末,我们农场开园后,就吸引了近千人前来采摘品尝。”张学刚说,农场的草莓全部供游客采摘,预计采摘期可持续到今年3月。

以项目建设为笔,绘就乡村振兴新

画卷。记者了解到,农昌元农场以双漩村产业转型大棚和水肥一体灌溉系统项目为契机,“落户”双漩村,现有大棚330多个,主要种植蔬菜和水果。

“这季草莓采摘完后,紧接着农场就可能采摘水果番茄和西瓜。”张学刚告诉记者,为推动农业增效、农民增收,农场还将选取蓝

莓、葡萄的一些稀缺品种进行种植,确保一年四季有果摘,带动乡村旅游经济。

草莓采摘季开启的同时,双漩村还在双漩梦创田园素质教育基地举办了“农情盛景 双漩等你”元旦晚会,活动全方位展示了双漩村的田园风光、民俗文化等特色元素,同时对双漩村当地旅游业及相关产业的发展打下基础。

激活乡村“新业态”,打开群众“致富门”。近年来,双漩村通过企业家进村带动产业转型升级,推动村企共育优质项目、共享发展成果,成功引进了四川绿府、川娃子食品、乐山优峰、禾畅文化传播等优质企业,建设了共享农场产业基地和乡村田园素质研学基地,打造了“探味厨房”餐厅、“沐云乡间”民宿等乡村产业新业态,推动农业产业“接二连三”融合发展,带动就业200余人,2024年双漩村村集体经济收入预计超200万元。

此外,双漩村大力推进艺术家进村带活文旅融合发展,常态化开展川江号子传唱、环湖欢乐跑等系列文化活动,引入国家级乡村工匠带领100余名村内闲散劳动力发展藤编、扎染等手工艺制作,实现村民“一户一人一技能”,打造家家户户都有的“庭院经济”,广大村民家门口种菜、庭院里增收。

守初心 强“四力” 助发展

(紧接第1版)策划罗城古镇民俗风情之旅等10条精品旅游线路,推出赏雪山奇景、泡特色温泉、住特色民宿、逛美食街区4类冬季旅游产品,策划全民健身大拜年、亲子游园乐享会、新春登高祈福行、精品花灯氛围展等7类主题活动。

峨眉山景区优化新增雪地转转、雪山飞屋、冰雪奇缘海盜船等8个滑雪场游乐项目和“冰雪忆流年”主题展览,成为游客的“打卡”新宠,带动高山区冰雪游、中山区体验游与低山区温泉

游同步升温。好的服务离不开全市文旅系统的“全员在岗”,1月1日,全市各地各部门落实辖区内假日综合管理职责,文旅部门进驻“心连心”服务中心集中值班。同时,持续开展“宠游客”服务,为

市民游客提供旅游引导、咨询帮助等一站式服务;文旅、交通、交警、景区等部门,通过官方微信、高速公路、景区显示屏、乐山交通广播电台等,实时、全覆盖面向来乐游客发布天气路况、人流车流等重要旅游资讯。

Graphic with text: 社会主义核心价值观 (Socialist Core Values) including 富强,民主,文明,和谐,自由,平等,公正,法治,爱国,敬业,诚信,友善.